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'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Keulen tot de heer Dewael, minister-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Financiën, Begroting, Buitenlands Beleid en
Europese Aangelegenheden, over de doorstorting
van de onroerende voorheffing aan de gemeenten.

'H�KHHU�0DULQR�.HXOHQ� ��Bij de installatie van de
gemeenteraad in Sint-Niklaas heeft kersvers
burgemeester Willockx zwaar uitgehaald naar de
centrale overheden in Brussel die de belastingen niet
of laattijdig doorstorten naar de gemeenten. Gezien
het stijgende aantal taken waarmee de gemeenten
geconfronteerd worden, is het belangrijk dat ze hun
belastinginkomsten op tijd krijgen. De onroerende
voorheffing, waar Vlaanderen bevoegd voor is, is
één van die belastingen. Hoe groot is de
achterstand ? Wanneer wordt de onroerende
voorheffing gestort ?

0LQLVWHU�SUHVLGHQW� 3DWULFN� 'HZDHO� �� Toen de
vorige Vlaamse regering besloot de onroerende
voorheffing zelf te innen, heeft ze enige vertraging
opgelopen. Wij zijn die inningsachterstand nu aan
het inlopen en zullen tegen het eind van dit jaar
hetzelfde tempo halen als de federale regering
indertijd. Bovendien worden de voordelen nu
automatisch toegekend aan zij die er recht op
hebben, terwijl ze die voordelen vroeger zelf
moesten aanvragen. Daardoor genieten meer mensen
die voordelen dan vroeger.

In december hebben we 6,12 miljard frank geïnd.
Volgens het protocol dat we met de VVSG hebben
gesloten, moeten we de middelen doorstorten op de
twintigste dag van de maand die volgt op de
inningsmaand. Als die twintigste dag een
vakantiedag is of tijdens het weekend valt, moeten
we de eerstvolgende bankwerkdag storten. Wij
zullen de onroerende voorheffing dus op 22 januari
storten. De federale overheid stortte vroeger pas de
26ste dag.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

3ULYDDW�SXEOLHNH� VDPHQZHUNLQJ� HQ� ILQDQFLHULQJ
YDQ�KHW�0DVWHUSODQ�YRRU�GH�$QWZHUSVH�PRELOLWHLW

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heer Penris tot de heer
Dewael, minister-president van de Vlaamse
regering, Vlaams minister van Financiën, Begroting,
Buitenlands Beleid en Europese Aangelegenheden,
over de commerciële meerwaarde voor de privé-
partners van Privaat-publieke samenwerking, en van
de heer Caluwé tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over
de financiering van het Masterplan voor de
Antwerpse mobiliteit. Minister-president Dewael zal
ook de tweede vraag beantwoorden.

'H�KHHU�-DQ�3HQULV���Antwerpen heeft eindelijk een
mobiliteitsplan. Hoewel wij bedenkingen hebben bij
de manier waarop dat plan tot stand is gekomen en
niet met alle voorgestelde oplossingen akkoord gaan,
moeten wij toegeven dat het plan ook een aantal
positieve voorstellen bevat. Het prijskaartje is echter
navenant : 60 miljard frank. De overheid neemt een
deel daarvan voor haar rekening en zoekt daarnaast
nog private partners, zoals bijvoorbeeld een aantal
Amerikaanse pensioenfondsen. Maar voorlopig blijft
alles heel vaag. Hoe denkt minister-president
Dewael die private partners te overtuigen ? Welke
commerciële winst kan hij hen beloven ?

'H� KHHU� /XGZLJ� &DOXZp� �� De regering heeft in
december een inventaris gemaakt van snelle
ingrepen om de Antwerpse mobiliteit te verbeteren.
Dat is een goede zaak maar de vraag rijst hoe men
het gaat betalen. Volgens de regering maakt men
geen gebruik van de reguliere middelen van de
Vlaamse overheid. De kostprijs van het Masterplan
bedraagt ongeveer 60 miljard frank. Er is wel sprake
van tolheffing, maar het is niet realistisch om met
bescheiden bedragen van bijvoorbeeld 40 frank per
gebruiker het plan te financieren. Dan duurt het
namelijk dertig jaar voor men het nodige geld bij
elkaar heeft. De vraag rijst dus hoe de regering
privé-financierders gaat vinden om mee te werken.
Is de Vlaamse regering bereid om reguliere
middelen aan het project te besteden ?

0LQLVWHU�SUHVLGHQW� 3DWULFN� 'HZDHO� �� Het
Masterplan voor mobiliteit in Antwerpen is
gebaseerd op een brede maatschappelijke consensus.
Het is een mix van maatregelen voor het openbaar
vervoer, de wegeninfrastructuur en de waterwegen.



Vlaams Parlement – Beknopt Verslag – Nr. 22 – 10 januari 2001

De kostprijs van ongeveer 60 miljard frank wordt
over verschillende jaren uitgesmeerd. Voorts neemt
de realisatie van het plan 6 tot 8 jaar in beslag. De
Privaat-publieke samenwerking is mogelijk door de
goedgekeurde bepalingen in het programmadecreet.
Daardoor kan men in Antwerpen over een specifieke
vennootschap beschikken dat Privaat-publieke
samenwerkingsprojecten kan uitvoeren. Privaat-
publieke samenwerking is voor de Vlaamse regering
alleen mogelijk als de privé-investeerders bereid zijn
om te investeren op een 50/50-basis en commerciële
risico’s willen nemen. De overheid neemt op haar
beurt het politieke risico.

Het principe van de tolheffing is algemeen aanvaard,
maar men dient realistisch te zijn. Er is een
kortlopende studie besteld over de tolheffing. Er
rijzen immers heel wat vragen : wat is het voorwerp
van de tol ? Wordt die ook geheven op bestaande
wegen of alleen op de nieuw aangelegde
constructies ?

De middelen die de overheid ter beschikking stelt,
zijn in de eerste plaats de opbrengsten van de
privatiseringen. Als het tolprincipe aanvaard wordt,
zal de privé-sector zeker investeren. In tweede
instantie zijn er de middelen die in het Vlaams
Financieringsfonds geïnjecteerd worden. In 2001
gaat het om ongeveer 5 miljard frank. Een derde
mogelijkheid zijn de reguliere middelen uit de
begroting, maar die genieten niet onze voorkeur.

Het Masterplan is een goede zaak voor Antwerpen.
Eindelijk wordt er een duidelijke oplossing geboden
voor het mobiliteitsvraagstuk, dat Vlaanderen 3,2
miljard frank op jaarbasis kost.

'H� KHHU� /XGZLJ� &DOXZp� �� Ik ben blij dat de
minister realistisch genoeg is om te beseffen dat er
ook middelen uit de reguliere begroting nodig zullen
zijn.

De wijze waarop het Financieringsfonds voor het
kerstreces werd goedgekeurd was beneden alle peil.
Het is niet meer dan normaal dat de oppositie
daartegen verzette.

'H�KHHU�-DQ�3HQULV� �� Ik heb begrepen dat de helft
van de middelen uit de reguliere begroting zal
komen. Met 30 miljard frank komen we al een heel
eind. Ik blijf me erover verbazen dat deze generatie
liberalen voorstander is van een tolheffing; het is
ooit anders geweest.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

,PDJRFDPSDJQH� YDQ� GH� 9ODDPVH� *HPHHQVFKDS
LQ�%UXVVHO

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Platteau tot de heer Anciaux, Vlaams
minister van Cultuur, Jeugd, Brusselse
Aangelegenheden en Ontwikkelingssamenwerking,
over de imagocampagne van de Vlaamse
Gemeenschap in Brussel.

'H�KHHU�6WHIDDQ�3ODWWHDX���Ik was geschokt door de
uitzending van het televisieprogramma TerZake van
13 december 2000. Deze uitzending baseerde zich
op een licentiaatsverhandeling die aantoont dat het
met het onderwijs van het Nederlands in Brussel
heel droevig gesteld is. Uit een steekproef blijkt dat
75 procent van de leerlingen vindt dat Nederlands
een boerentaal is en dat Nederlands leren
tijdsverspilling is. Dit bevestigt mijn mening dat het
Nederlands er slecht voorstaat in Brussel. Dat bleek
ook uit een brief die de minister overmaakte aan de
commissie. De minister heeft een imagocampagne
aangekondigd. Ik ben blij dat de toestand anders is
in de Rand : daar gaat het Nederlands erop vooruit.

Wanneer zullen er diepgaande initiatieven worden
genomen ? Welke initiatieven zullen worden
genomen ? Zal er ook aandacht besteed worden aan
het onderwijs van het Nederlands in Brussel ? Wat is
de houding van de minister : kunnen we het tij nog
keren ?

0LQLVWHU� %HUW� $QFLDX[� �� Ik schrik van het
doemdenken van de heer Platteau. Dat is niet zijn
gewoonte. Ik heb niet het gevoel dat een en ander zo
negatief moet worden bekeken. Het klopt echter wel
dat er nog veel moet gebeuren om het imago van de
Vlaamse Gemeenschap in Brussel op het juiste
niveau te brengen.

De Vlaamse Gemeenschap is heel duidelijk
aanwezig in Brussel. Vlaanderen heeft al heel wat
initiatieven genomen op het gebied van cultuur en
welzijn in Brussel. Het Nederlandstalige onderwijs
in Brussel wordt zeer hoog aangeschreven. Uit de
uitspraken van de leerlingen mogen geen
lichtzinnige conclusies worden getrokken. Met dit
soort uitspraken wil men zich mogelijk afzetten
tegen de bedreiging die van de Vlaamse
Gemeenschap uitgaat.

Een stuurgroep zal vrijdag de imagocampagne van
Vlaanderen in Brussel evalueren. Het is te weinig
geweten hoe actief Vlaanderen in Brussel is. Het
werk van de Vlaamse instellingen in Brussel is onze
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beste promotie.

Er zal een Vlaamse Brusseldag worden
georganiseerd. Vertegenwoordigers van de
verschillende gemeenschappen zullen in Brussel
worden rondgeleid. Ik ben van plan om met onder
meer vertegenwoordigers van de Turkse en de
Marokkaanse gemeenschap in Brussel naar dit
parlement te komen. De andere gemeenschappen
moeten inzien dat de Vlaamse instellingen hier op
hun plaats zijn en niet louter machtsinstellingen zijn
die enkel geïnteresseerd zijn in het geld dat in
Brussel vloeit. Er zal een persconferentie worden
georganiseerd om aan de Vlamingen in Brussel
duidelijk te maken dat er massaal in Brussel wordt
geïnvesteerd. Op basis van de suggesties van de
stuurgroep zullen we het veld oproepen om
projecten in te dienen met het oog op een
imagoverbetering en openheid tegenover de andere
gemeenschappen.

Ook het onderwijs moet aan bod komen in de
imagocampagne. Het Nederlandstalig onderwijs in
Brussel is van een heel hoog niveau en doet heel wat
inspanningen om zich te richten naar de andere
gemeenschappen. Het Franstalige onderwijs in
Brussel kan daar nog heel wat van leren.

'H� KHHU� 6WHIDDQ� 3ODWWHDX� �� De minister is
optimistischer over Brussel dan de
programmamakers van TerZake. Ik hoop dat hij het
tij kan keren en dat Brussel ook in werkelijkheid de
hoofdstad van Vlaanderen kan worden.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

5RVHWWD�VWDUWEDQHQSODQ�LQ�9ODDQGHUHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heren De Cock, Laurys en
Denys tot de heer Landuyt, Vlaams minister van
Werkgelegenheid en Toerisme, over de toepassing
van het Rosetta-startbanenplan in Vlaanderen

'H� KHHU�'LUN�'H�&RFN� ��Uit een enquête van het
VEV blijkt dat het Rosetta-startbanenplan nefast is
voor Vlaanderen. Achtentachtig procent van de
bedrijven heeft hiervan gebruik gemaakt. Bij 66
procent van de vacatures zijn de jongeren in
nepstatuten terechtgekomen. Het VEV zegt dat dit
plan op maat van de Waalse bedrijven gemaakt is.

De minister-president wil dit plan bijsturen. Vindt de
minister dit ook noodzakelijk ? Wat voor
bijsturingen heeft hij gepland ?

'H� KHHU� -DQ� /DXU\V� �� Naar aanleiding van de
nieuwjaarsreceptie van het VEV zijn de resultaten
van een enquête bekendgemaakt. Daaruit blijkt dat
het Rosetta-startbanenplan nutteloos was : 88,3
procent van de bedrijven zegt dat zij de jongeren
toch zouden aangeworven hebben, twee derde zegt
dat zij hen dan zelfs een contract van onbepaalde
duur zouden aangeboden hebben. Het Rosetta-
startbanenplan laat wel contracten van onbepaalde
duur toe maar blijkbaar hebben de werkgevers daar
niet op ingespeeld.

Het is moeilijk om geschikte kandidaten te vinden.
Minister Onkelinkx heeft nog geen boetes opgelegd.
De minister-president neemt alleen akte van het
akkoord binnen Vesoc en wijst erop dat de
werkgevers ook voordeel van het plan hebben. Het
gaat over grote bedragen : 20.000 frank RSZ-
vermindering en 600 miljoen frank Vlaams geld. Dat
is veel geld voor een maatregel die niets opbrengt. In
de beleidsbrief staat nochtans dat men geen gelijke
tewerkstellingsmaatregelen kan nemen voor twee
regio’s met een verschillende socio-economische
situatie. Gaat de minister contact opnemen met zijn
federale collega om dit bij te sturen ?

'H�KHHU�$QGUp�'HQ\V���Ik was verrast door repliek
van de minister op de stelling van het VEV. Dit was
een onvlaamse reactie. Dit plan staat haaks op wat
de minister zelf verdedigt. De Vlamingen zijn het
erover eens dat federale tewerkstellingsplannen niet
mogelijk zijn vanwege van de diversiteit van de
Vlaamse en Waalse arbeidsmarkt.

Ik ben verrast dat de minister dit plan verdedigt. Het
gaat immers niet over zijn beleid. Wij hebben
getracht dit plan te corrigeren. Na 9 maanden
moeten we vaststellen, op basis van een bevraging
van 387 bedrijfsleiders, dat 88 procent ook zonder
dit plan de jongere zou aangeworven hebben. Meer
dan 60 procent zegt dat ze hen dan wel een vast
contract zouden aangeboden hebben.

Blijft de minister bij zijn standpunt dat de
arbeidsmarkt in beide delen van het land zodanig
verschilt dat federale tewerkstellingsplannen niet
meer zinvol zijn en dat we eigen Vlaamse plannen
moeten opstellen ? Het VEV stelt voor om het plan
om te vormen en de samenwerking tussen scholen
en bedrijven te stimuleren.

De minister zegt dat hij het spijtig vindt dat de
bedrijven niet eerst naar zichzelf kijken en dat zij de
grote profiteurs zijn van dit systeem. Ik zou de visie
van de minister hieromtrent willen kennen.
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0LQLVWHU�5HQDDW�/DQGX\W���Het is mogelijk om een
goede Vlaming te zijn en toch niet akkoord te gaan
met het standpunt van het VEV. Ik ben steeds een
verdediger geweest van Vlaamse CAO’s. Ik vind
ook dat de Vlaamse arbeidsmarkt heel anders is dan
de Waalse. Er is in een grondige evaluatie van het
Rosetta-startbanenplan voorzien. De studie van het
VEV richt zich tot 387 bedrijfsleiders. Ook de
social-profitsector heeft problemen. Voor de
Vlaamse overheid daarentegen is het plan een
succes. Het is dus belangrijk dat we de evaluatie
afwachten.

In samenspraak met alle sociale partners hebben we
er alles aan gedaan om dit per regio aan te passen.
Wij hebben ervoor gezorgd dat de omschrijving van
de doelgroepen zeer soepel was zodat alle mensen
jonger dan 30 in aanmerking kwamen. Daaraan heeft
de Vlaamse overheid specifieke steunmaatregelen
voor moeilijk te plaatsen jongeren gekoppeld.

De problemen in Vlaanderen hebben echter veel
meer te maken met oudere dan jongere
werkzoekenden. Minister Onkelinkx werkt nu reeds
aan een plan voor deze doelgroep. Met steun van de
sociale partners ben ik nu aan het onderhandelen om
het mechanisme van het Rosetta-startbanenplan ook
te kunnen toepassen voor de vijftigers. We willen er
daarenboven alles aan doen om opleiding en
tewerkstelling binnen deze plannen te koppelen.

In Vlaanderen zijn er wel nog steeds jonge
werklozen. Het gaat hier weliswaar over moeilijk te
plaatsen jongeren. De Vlaamse overheid wil geld ter
beschikking stellen voor hun aanwerving en
opleiding. Met vier sectoren hebben we een akkoord
voor specifieke maatregelen voor deze doelgroep. Ik
wil dan ook de Vlaamse bedrijven vragen om ook
deze jongeren te helpen. Tot slot wil ik mij ook
aansluiten bij minister Sauwens als die zegt dat de
transfers in de sociale zekerheid verkleinen als wij
Waalse jongeren in Vlaanderen aan het werk zouden
helpen.

'H� KHHU� 'LUN� 'H� &RFN� �� De minister levert
inderdaad inspanningen voor de tewerkstelling van
deze jongeren en hij ondersteunt het plan van
minister Onkelinx. Er is echter een groot verschil
tussen de Waalse en Vlaamse bedrijven, en er is dan
ook nood aan het leggen van eigen accenten.

'H� KHHU� -DQ� /DXU\V� �� Ik heb geen antwoord
gekregen op mijn vraag over de financiële kwestie.
Er gaat elke maand toch heel veel geld verloren ?
Dit is inderdaad een federale materie, maar deze

maatregelen gaan regelrecht in tegen de
doelstellingen die de minister in zijn beleidsbrief
heeft geformuleerd.

'H�KHHU�$QGUp�'HQ\V��� Ik ben het met de minister
eens dat we niet Vlaming moeten zijn vanuit een
ideologisch standpunt als wel vanuit het standpunt
van efficiëntie. Maar ik zie de invulling daarvan toch
wel enigszins anders. Dat er een fundamenteel
verschil is tussen de Vlaamse en de Waalse
arbeidsmarkt, is niet louter het standpunt van het
VEV. De heer Voorhamme heeft dat hier als eerste
expliciet naar voren gebracht bij de
begrotingsbesprekingen van vorig jaar.

Een federaal arbeidsprogramma moet dan ook
fundamenteel worden aangepakt. Ik ontken niet dat
dit een goed plan kan zijn voor Wallonië, maar door
het verplicht karakter kan het in Vlaanderen niet
werken. Het Vlaamse bedrijfsleven reageert er
massaal zeer negatief op. Het VEV zegt bereid te
zijn om met het onderwijs samen te werken om
ervoor te zorgen dat deze moeilijk te plaatsen
jongeren toch hun plekje op de arbeidsmarkt kunnen
veroveren. Is het niet beter om dergelijke initiatieven
te ondersteunen ?

0LQLVWHU�5HQDDW�/DQGX\W� ��De inleiding van mijn
beleidsbrief gaat over de specificiteit van de
Vlaamse arbeidsmarkt, dus daar moet men mij niet
van overtuigen. Het VEV wil zich echter beter
voordoen dan het is. De praktijk wijst uit dat
uitzendarbeid en tijdelijke contracten nog nooit
zoveel werden gebruikt als nu. Het VEV moet dan
ook niet argumenteren dat het dit plan is dat hen
verhindert om contracten van onbepaalde duur af te
sluiten.

Ik ben het met de heer Denys eens dat efficiëntie
moet primeren.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

7HZHUNVWHOOLQJ�YDQ�ODDJJHVFKRROGH�YURXZHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Declercq tot de heer Landuyt, Vlaams
minister van Werkgelegenheid en Toerisme, over de
tewerkstelling van laaggeschoolde vrouwen.

0HYURXZ� 9HHUOH� 'HFOHUFT� �� Een studie van de
Antwerpse universiteit heeft aangetoond dat
laaggeschoolde vrouwen minder kansen krijgen op
de arbeidsmarkt. Dit fenomeen werd onderzocht in
dertien OESO-landen, en België scoort zeer slecht.
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Het Vlaamse gemiddelde is wel hoger dan dat in
Wallonië en Brussel.

Deze vrouwen kampen met specifieke problemen.
Zo belanden zij veel sneller onder de armoedegrens
als zij een tegenslag kennen. Gaan werken is vaak
ook niet rendabel door de hoge kosten voor
kinderopvang. Zal de minister extra inspanningen
leveren om deze groep vrouw extra kansen te bieden
op de arbeidsmarkt ?

0LQLVWHU� 5HQDDW� /DQGX\W� �� Alle maatregelen die
we nu nemen, zijn gericht op het resterend
werklozenbestand. De laaggeschoolde vrouwen
maken daar inderdaad een belangrijke categorie van
uit. In de beheersovereenkomst met de VDAB werd
ruimte gecreëerd om aan de noden van deze
vrouwen tegemoet te komen. Ook de
kinderopvangcheques zijn voor deze doelgroep
bestemd : ze stellen hen in staat om een
prefinanciering aan te gaan. De minister bevoegd
voor kinderopvang werd gewapend met een ruimer
budget. En zo zijn er nog tal van maatregelen.

0HYURXZ�9HHUOH�'HFOHUFT� �� Ik hoop dat er in de
praktijk daadwerkelijk iets zal veranderen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

1DWXXULQULFKWLQJVSURMHFW�'LMOHODQG

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Merckx-Van Goey tot mevrouw Dua,
Vlaamse minister van Leefmilieu en Landbouw,
over de gevolgen van het natuurinrichtingsproject
Dijleland voor de speelruimte van kinderen.

0HYURXZ� 7UHHV� 0HUFN[�9DQ� *RH\� �� Uit een
recente enquête van de kinderrechtencommissaris
blijkt dat kinderen als hoogste prioriteit meer
speelruimte verkiezen. Zij willen deze ruimte zelf
kunnen kiezen en de veiligheid is zeer belangrijk. Ik
wil verwijzen naar de besprekingen van het voorstel
van resolutie inzake de inspraak van jongeren in de
ruimtelijke ordening, dat deze voormiddag werd
besproken in plenaire vergadering. Ook in de
ruimtelijke ordening wordt immers vaak te laat
rekening gehouden met de mening van de jongeren.

Het openbaar onderzoek van het
natuurinrichtingsproject Dijleland is afgerond. Dit
project heeft grote gevolgen : zo zou de
speelpleinwerking in het zonevreemde klooster Don
Bosco niet langer meer mogelijk zijn. Dit creëert
natuurlijk de nodige onrust. Dat geldt ook voor de

eigenaars van privé-woningen in het gebied. Zullen
zij ongehinderd kunnen blijven wonen ? En wat met
de landbouwbedrijven ? Zal het
natuurinrichtingsproject worden getoetst aan artikel
3 van het UNO-verdrag, dat het belang van kinderen
vooropstelt ?

0LQLVWHU�9HUD�'XD��� Ik wil er u op wijzen dat een
natuurinrichtingsproject geen bestemmingswijziging
tot gevolg kan hebben. Het klooster Don Bosco is
inderdaad door zijn ligging in natuurgebied
zonevreemd, maar dit project heeft daar niets mee te
maken.

Er vond een uitgebreid openbaar onderzoek plaats
naar aanleiding van dit natuurinrichtingsproject, en
alle ingediende bezwaren zullen worden bestudeerd.
Pas daarna zullen definitieve beslissingen worden
genomen.

De administratie Natuur en Bos besteedt in ieder
geval zeer veel aandacht aan de speelmogelijkheden
voor kinderen. Ook ik vind dat zeer belangrijk. Daar
in de buurt is er trouwens al 60 hectare speelbos.

Ik ben het ermee eens dat de communicatie met de
bevolking over dergelijke projecten optimaal moet
zijn. Er werden hoorzittingen georganiseerd en er
werd een informatiekrantje verspreid, maar
misschien is dat nog onvoldoende. We moeten alles
in het werk stellen om misverstanden te voorkomen.

Ik kan wel al meedelen dat het
natuurinrichtingsproject geen hypotheek legt op de
jeugdwerking ter plaatse.

0HYURXZ�7UHHV�0HUFN[�9DQ�*RH\���U kan het de
bevolking niet kwalijk nemen dat ze ongerust is. Het
beleid is er immers op gericht de volledige
Dijlevallei te verwerven maar de betrokkenen zijn
op voorhand niet verwittigd. Ik hoop dat u, voor de
definitieve beslissing valt, meer aandacht zal
besteden aan communicatie en garanties zal geven
voor de toekomst. In dit verband is ook meer
beleidsaandacht voor kinderen aangewezen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

.RVWHQ� YDQ� GH�%6(�FULVLV� HQ� GH� YHUZHUNLQJ� YDQ
KHW�H[WUD�VODFKWDIYDO

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heer Coens tot mevrouw Dua,
Vlaams minister van Leefmilieu en Landbouw, over
de kosten van de BSE-crisis en van de heer Bogaert
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tot minister Dua over de verwerking van het extra
slachtafval ten gevolge van de BSE-crisis.

'H�KHHU�-RDFKLP�&RHQV���De BSE-crisis laait op en
het consumentenvertrouwen is nog niet hersteld,
mede door het paniekerige optreden van de Europese
Unie terzake. Door een aantal Europese maatregelen
is 700.000 ton voeder voor kippen en varkens plots
afval geworden. De afvalverwerkende bedrijven
draaien inmiddels op volle toeren maar worden nog
niet betaald. Europa neemt op dat vlak geen
verantwoordelijkheid op en het federale niveau
probeert de factuur door te schuiven naar de
gewesten. Eerder hebt u de kosten voor de
verwerking geraamd op 3 miljard frank voor 6
maanden, het federale niveau spreekt over 10
miljard frank per jaar. Waarop is de verdeelsleutel
tussen de gewesten gebaseerd ? Welk bedrag neemt
de Vlaamse overheid voor haar rekening ?

'H� KHHU� $QGUp�(PLHO� %RJDHUW� �� Dat Europa elk
gebruik van diermeel in veevoeder verbiedt, creëert
inderdaad een bijkomende afvalberg. Op 21
december jongstleden heeft het federale kernkabinet
bepaald dat het verwerken van slachtafval een
gewestelijke materie is, waar de gewesten financieel
moeten voor opdraaien. De Waalse regering weigert
inmiddels elke financiële tussenkomst, terwijl de
Vlaamse regering een eerder pragmatische houding
aanneemt.

Welke beslissing gaat de Vlaamse regering nemen ?
Hoe zal die worden hard gemaakt tegenover Europa
en in het kader van de begroting ? Niet onbelangrijk
daarbij is dat de Belgische bedrijven die slachtafval
tot diermeel verwerken voor 90 procent in
Vlaanderen gesitueerd zijn.

0LQLVWHU�9HUD�'XD� ��De Europese beslissing heeft
inderdaad een crisissituatie veroorzaakt. Wegens de
zeer korte uitvoeringstermijn is die beslissing
omgezet in een Belgische wet : vanaf 1 januari is de
verwerking van diermeel in veevoeder verboden.
Het gaat om een voorlopige maatregel van zes
maanden maar die zal waarschijnlijk wel verlengd
worden. Daardoor heeft het dierlijk afval niet alleen
al zijn marktwaarde verloren, maar ontstaan
bovendien ook nieuwe kosten voor het stockeren en
de verwerking. De hamvraag is uiteraard wie dat zal
betalen, temeer omdat daarover op Europees vlak
geen uniforme afspraken bestaan.

We hebben al zeer veel overleg gepleegd : met de
Commissie Dierlijk Afval, tussen de gewesten en
met het federale niveau. Het Vlaams Gewest zorgt

ervoor dat de keten blijft draaien. Het stockeren is
geregeld en een crisiscel controleert de toevoer van
het dierenmeel. Maar een structurele tussenkomst
vanwege de Vlaamse overheid in de kosten van de
afvalverwerking druist in tegen het
afvalstoffendecreet. De structurele kosten zullen dus
moeten doorgeschoven worden naar de markt :
zowel naar de producenten als naar de consumenten.
Persoonlijk denk ik dat de enig mogelijke oplossing
ligt in een soort vleesheffing, waardoor een deel van
de kosten op de consument worden verhaald.

'H� KHHU� -RDFKLP� &RHQV� �� Bepaalde decretale
beperkingen maken het minister Dua moeilijk gepast
te reageren. Europa legt zijn deelstaten op het
probleem op te lossen zonder onderling overleg,
waardoor de chaos nog groter wordt. De
maatregelen moeten voor alle deelstaten gelijk zijn
omdat de huidige situatie noch voor de
consumenten, noch voor de producenten optimaal is.
U moet dat duidelijk maken in Europa.

0LQLVWHU� 9HUD� 'XD� �� Er is morgen een
interministeriële conferentie.

'H�KHHU�$QGUp�(PLHO�%RJDHUW���Uiteindelijk is het
zo dat Europa een aantal maatregelen oplegt die de
deelstaten maar moeten uitvoeren. Als ik zeg dat de
gewesten niet betrokken zijn, dan heb ik het
uiteraard niet over de laatste twee weken. Ik vrees
dat uw voorstel om de kosten door te schuiven naar
consumenten en producenten alleen maar de inflatie
in de hand zal werken.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

9HUOHQJLQJ� NDOYHUJLHUYHUZHUNLQJ� RS� GH
ULRROZDWHU]XLYHULQJVLQVWDOODWLH�$QWZHUSHQ�1RRUG

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Timmermans tot mevrouw Dua, Vlaams
minister van Leefmilieu en Landbouw, over de
verlenging van de overeenkomst inzake
kalvergierverwerking op de
rioolwaterzuiveringsinstallatie Antwerpen-Noord.

'H�KHHU�-DFTXHV�7LPPHUPDQV���In maart van vorig
jaar verklaarde minister Dua dat de vergunning voor
de rioolwaterzuiveringsinstallatie Antwerpen-Noord
om kalvergier te verwerken nog maar één keer
verlengd zou worden omdat er een oplossing in de
maak was voor de Antwerpse Kempen. Eind vorig
jaar liet minister Dua Antwerpen-Noord evenwel
nogmaals toe wekelijks 600 m³ kalvergier te
verwerken omdat de aangekondigde
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mestverwerkingsinstallatie laattijdig vergund is.
Mijn bedenking daarbij is dat de aangekondigde
installatie wekelijks maar 110 m³ kalvergier aankan
of twintig procent van de totaal te verwerken
hoeveelheid.

Het MAP kan alleen maar slagen als
mestverwerking slaagt. Als minister Dua
afwijkingen blijft toestaan, zullen we de Europese
norm nooit halen. Bovendien kent de sector het
probleem al jaren en heeft ze blijkbaar nog altijd
geen oplossing gevonden. Door de verlenging zullen
we er bovendien ook niet in slagen de Europese
richtlijn inzake stedelijk afvalwater te halen. Wat
gaat minister Dua doen ? Immers, nu krijgt de sector
de indruk dat hij gewoon voort mag doen.

0LQLVWHU� 9HUD� 'XD� �� Normaal had de
mestverwerkingsinstallatie eind vorig jaar klaar
moeten zijn. Ik heb op 20 juni van vorig jaar een
vergunning gegeven, maar daarna is een hele
discussie begonnen met de administratie Ruimtelijke
Ordening. De initiatiefnemers treffen dus geen
schuld. Door dat alles was ik wel verplicht de
vergunning te verlengen voor één jaar. Zodra de
mestverwerkingsinstallatie er is, wordt die
vergunning evenwel opgeschort. U stelt terecht dat
het algemene probleem met één bijkomende
installatie niet zal verdwijnen, maar er is inmiddels
een tweede aanvraag ingediend voor een
vergelijkbare mestverwerkingsinstallatie in de
Noorderkempen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

3UREOHPHQ�YDQ�GH�YLVVHUV�HQ�UHGHUV

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Maes tot mevrouw Dua, Vlaams minister
van Leefmilieu en Landbouw, over het overleg
tussen de federale en Vlaamse overheid betreffende
de problemen van de vissers en reders.

'H� KHHU� -DFN\� 0DHV� �� Vorige week heeft de
Rederscentrale uit onvrede met de federale en de
Vlaamse regering de havengeulen van Oostende en
Zeebrugge geblokkeerd. De reders zijn kwaad omdat
hun concurrentiepositie onhoudbaar is geworden.
Als gevolg van de hoge dieselprijs zijn hun
werkingskosten met 15 procent verhoogd. Dat is ook
het geval in de ons omringende landen, alleen is de
overheid daar wel tussengekomen in de dieselprijs.
Daarnaast zijn de reders ook ontevreden over de
visquota en over het uitblijven van
overbruggingskredieten.

Minister Reynders heeft al gezegd dat een
tussenkomst in de dieselprijs niet kan. Hij heeft wel
gevraagd aan minister Vandenbroucke om eventueel
voor een compensatie te zorgen via de sociale
kosten.

De vissers van hun kant zien dan weer geen
verbetering in hun sociaal statuut. Ik ben er zeker
van dat u terzake al overleg hebt gepleegd met uw
federale collega. Heeft dat resultaat opgeleverd ? Ik
vrees dat de actie niet alleen verlengd zal worden,
maar ook nog verhard.

- 'H�KHHU� -RKDQ�'H�5RR�� HHUVWH� RQGHUYRRU]LWWHU�
WUHHGW�DOV�YRRU]LWWHU�RS�

0LQLVWHU�9HUD�'XD��� Ik had de indruk dat minister
Gabriëls kop van jut was. Ik ben echter ook bezorgd
over de zeevisserijsector. Binnen mijn
bevoegdheden ben ik al zo ver gegaan als ik kon :
toen de brandstofprijzen stegen heb ik voor
overbruggingskredieten gezorgd waarbij het gewest
instaat voor de waarborgen en de rentesubsidies. Ik
weet wel dat er inmiddels administratieve problemen
zijn gerezen. We hebben ondertussen toch al 27
aanvragen ontvangen. Ik vrees dat de banksector aan
de basis ligt van de vertraging. Ik heb terzake recent
geen overleg gepleegd met mijn federale collega,
maar zal dat probleem wel aankaarten.

'H� KHHU� -DFN\� 0DHV� �� Ik zou niet denken dat
minister Gabriëls alleen kop van jut was. Het kan
zijn dat de banken aan de basis van de vertraging
liggen, maar ik raad u toch aan dringend naar een
oplossing te zoeken. Want volgende week worden
de havens opnieuw geblokkeerd.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

(YHQZLFKW� WXVVHQ� PDQQHQ� HQ� YURXZHQ� LQ� GH
QLHXZH�EHVWXXUVFROOHJHV

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Van Den Heuvel tot de heer Sauwens,
Vlaams minister van Binnenlandse
Aangelegenheden, Ambtenarenzaken en Sport, over
het evenwicht tussen mannen en vrouwen in de
nieuwe bestuurscolleges van gemeenten en
provincies.

0HYURXZ�5LD�9DQ�'HQ�+HXYHO���In de aanloop van
de gemeenteraadsverkiezingen bent u samen met
minister Vogels de promotor van representatieve en
kwaliteitsvolle gemeenteraden geweest. U hebt met
succes opgeroepen om te zorgen voor evenwichtige
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besturen. De cijfers van het kiesarrondissement
Antwerpen tonen aan dat de burger daarvoor bewust
gekozen heeft : er zijn veel vrouwen verkozen voor
de gemeenteraden. In Aartselaar zijn er voor de
eerste keer zelfs meer vrouwen dan mannen
verkozen waardoor de pariteit bereikt is. De vraag
rijst echter wat de lokale kopstukken nadien met de
verkiezingsuitslag doen. Ik stel vast dat een aantal
schepencolleges paritair samengesteld zijn, maar de
meeste lopen achter op de verkiezingsuitslag. In
twee van de dertig Antwerpse gemeenten zijn de
schepencolleges zelfs volledig door mannen
samengesteld, terwijl er meer dan 40 procent
vrouwelijke gemeenteraadsleden zijn. Dat is voor
mij een vorm van onbehoorlijk bestuur. Gaat u een
grondige evaluatie maken ? Wat gaat u doen om de
mannelijk samengestelde schepencolleges te
overtuigen om een andere keuze te maken ?

0LQLVWHU�-RKDQ�6DXZHQV���In een aantal gemeenten
is er inderdaad een probleem. Wat de verkozen
raadsleden betreft is er een gunstige evolutie. In
1982 waren er 9 procent vrouwelijke
gemeenteraadsleden, in 1988 14 procent, in 1994 21
procent en in 2000 27 procent. Ook is er een
belangrijke stijging van de vrouwelijke
provincieraadsleden, meer bepaald van 22 procent in
1994 tot 29,5 procent in 2000. Wat de leden van de
schepencolleges betreft heb ik nog geen cijfer voor
2000. In 1994 waren er 13 procent vrouwelijke leden
van het schepencollege. Ik ben ervan overtuigd dat
het er ditmaal meer zullen zijn. Als blijkt dat de
aanwezigheid van vrouwen in de gemeenteraden
onvoldoende vertaald wordt in de schepencolleges,
dan zal ik dit jaar een voorstel uitwerken om een
quotum in te stellen.

0HYURXZ� 5LD� 9DQ� 'HQ� +HXYHO� �� Ik ben het
volledig eens met de ideeën van de minister om de
onevenwichten weg te werken.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

%H]RHN� YDQ� GH� PLQLVWHU� DDQ� GH� 3DOHVWLMQVH
JHELHGHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Hostekint tot de heer Sauwens, Vlaams
minister van Binnenlandse Aangelegenheden,
Ambtenarenzaken en Sport, over de resultaten van
het bezoek van de minister aan de Palestijnse
gebieden.

'H� KHHU� 3DWULFN� +RVWHNLQW� �� Het bezoek van
minister Sauwens in de kerstperiode aan de

Palestijnse autonome gebieden heeft me enorm
verheugd. Enerzijds zijn de verhoudingen tussen
Palestina en Israël bijzonder gespannen, en
anderzijds lijdt het Palestijnse volk enorm onder de
situatie. Zijn bezoek is volledig in overeenstemming
met de resolutie die het Vlaams Parlement
goedgekeurd heeft naar aanleiding van het EU-
associatieverdrag met Israël en met de beleidsbrief
van de minister-president om Vlaanderen een
actievere rol te laten spelen in het vredesproces. In
welke hoedanigheid heeft u dat bezoek afgelegd ?
Vertegenwoordigde u de hele Vlaamse regering ?
Welke hulp is er toegezegd aan Palestina ? Gaat het
ook om hulp op politiek vlak ?

0LQLVWHU� -RKDQ� 6DXZHQV� �� Ik heb in de
kerstperiode een bezoek gebracht aan Palestina als
minister voor sociale huisvesting in het kader van
het inclusieve beleid inzake de
ontwikkelingssamenwerking. Ik heb de regering
voorgesteld om 40 miljoen frank vrij te maken voor
huisvestingsprojecten in Palestina. De regering heeft
dat voorstel goedgekeurd. De recente gebeurtenissen
hebben de internationale erkenning voor
onafhankelijkheid, waar de Palestijnen tijdens mijn
bezoek in april naar uitkeken, onmogelijk gemaakt.

Tijdens mijn bezoek is duidelijk geworden hoe erg
de situatie is : 15.000 gewonden met een blijvende
invaliditeit, meer dan 300 doden en een
werkloosheid van meer dan 50 procent in de
winterperiode. Het Palestijnse volk snakt naar
financiële steun. De noodhulp van 40 miljoen frank
is bestemd voor renovaties en herstellingen van
honderden woningen van mensen die hun woning
hebben moeten verlaten. Ik ben van mening dat
Vlaanderen een zeer actieve rol moet kunnen spelen
om binnen Europa een krachtiger veiligheidsbeleid
te voeren. Het wordt dringend tijd dat de erkenning
van de mensenrechten afgedwongen kan worden.
�$SSODXV�ELM�GH�9/'��GH�63��$*$/(9�HQ�98	,'�

'H� KHHU� 3DWULFN� +RVWHNLQW� �� Ik dank de minister
voor dit initiatief. Ik hoop dat het opgevolgd wordt
binnen de Vlaamse regering en dat Vlaanderen ook
op politiek vlak tijdens het EU-voorzitterschap zijn
stem kan laten horen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

(YHQWXHOH�GRRUWUHNNLQJ�YDQ�GH�$��

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Demeulenaere tot de heer Sauwens, Vlaams
minister van Binnenlandse Aangelegenheden,
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Ambtenarenzaken en Sport, over de gevolgen van de
bescherming van polderweiden in de Westhoek voor
de eventuele doortrekking van de A 19.

'H�KHHU�-XOLHQ�'HPHXOHQDHUH� ��De minister heeft,
ondanks een negatief advies van de Raad van State,
beslist om de komgronden van Lampernisse te
beschermen, een gebied van meer dan 1100 hectare.
In de commissie heeft de minister gezegd dat dit
besluit een doortrekking van de A19 niet zou
verhinderen. Op Focus TV heeft hij echter verklaard
dat een autosnelweg niet past in het beschermde
gebied. Wat is de minister nu eigenlijk van plan ?
Wil hij de doortrekking van de A19 verbieden ? De
minister wil meer dan 300 landschappen klasseren.
Om welke landschappen gaat het ? Kan hij ons een
overzicht bezorgen ?

0LQLVWHU�-RKDQ�6DXZHQV���Ik ben bevoegd voor de
bescherming van beschermingswaardige
landschappen. In de loop der tijd heeft er een
evolutie plaatsgevonden van een repressief
landschapsbeleid dat vooral gebaseerd was op
verbodsbepalingen naar een actief landschapsbeleid.
In Lampernisse werd bijna 1200 hectare beschermd
door een besluit van 1993. Enkel op basis van
procedureredenen heeft de Raad van State dat besluit
vernietigd. Ik heb dan de opdracht gegeven om
opnieuw een beschermingsprocedure op te starten.
Het besluit is niet gericht tegen de aanleg van een
autosnelweg, maar heeft als enige bedoeling een
bijzonder waardevol, historisch belangrijk landschap
te beschermen.

Zuiver juridisch gezien kan een bestemming niet
onmogelijk worden gemaakt door een
beschermingsbesluit. Door een autosnelweg door de
dorpskern zal de waarde van het landschap echter
worden gebanaliseerd. De autosnelweg mag dus niet
worden doorgetrokken. Temeer daar het slechts gaat
om een verbinding van secundair niveau. Bovendien
werd er door het bestuur der wegen van West-
Vlaanderen een alternatief tracé uitgestippeld dat
aan de bestaande noden tegemoetkomt. Het zou
bijzonder kortzichtig zijn om de ongerepte waarde
van het landschap op te offeren aan
kortetermijndenken.

'H� KHHU� -XOLHQ� 'HPHXOHQDHUH� ��U hebt hetzelfde
gezegd als in de commissie. U hebt geen antwoord
gegeven op mijn vraag welke landschappen nog
meer zullen beschermd worden. Ik heb de indruk dat
de minister meer aandacht heeft voor open ruimte
dan voor de verkeersveiligheid en welstand van een
hele streek.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

- 'H�KHHU�1RUEHUW�'H�%DWVHOLHU��YRRU]LWWHU��WUHHGW
RSQLHXZ�DOV�YRRU]LWWHU�RS�

7+(0$'(%$7

0LOLHX�HQ�JH]RQGKHLG

:HUNLQJ�YDQ�GH�FRPPLVVLH�DG�KRF

'H� YRRU]LWWHU� ��Overeenkomstig de beslissing van
de plenaire vergadering van donderdag 21 december
2000 heeft de commissie ad hoc Milieu en
Gezondheid in haar eerste vergadering op dinsdag 9
januari 2001 voorstellen gedaan voor de benoeming
van een voorzitter en een of twee verslaggevers
alsook voor een vast vergadermoment.

De commissie ad hoc stelt de heer Johan Malcorps
voor als voorzitter, de heer Joachim Coens als
ondervoorzitter, de heer Bruno Tobback als eerste
verslaggever en mevrouw Dominique Guns als
tweede verslaggever. �,QVWHPPLQJ�

De commissie ad hoc wenst te vergaderen op
maandag vanaf 14 uur of 14.30 uur en eventueel ook
op woensdagochtend om niet te interfereren met de
Commissie voor Leefmilieu, Natuurbehoud en
Ruimtelijke Ordening en de Commissie voor
Welzijn, Volksgezondheid en Gelijke Kansen.
�,QVWHPPLQJ�

De commissie ad hoc zal haar werkzaamheden
verder regelen op maandag 15 januari 2001 om
14.30 uur en zal vanaf maandag 22 januari 2001
starten met hoorzittingen.

:,-=,*,1*� 9$1� +(7� 67$7887� 9$1� +(7
/,'�9$1�+(7�9/$$06�3$5/(0(17

9RRUVWHO�WRW�DDQYXOOLQJ�YDQ�GH�DJHQGD

'H�YRRU]LWWHU���Vanmorgen heeft de heer De Roo bij
motie van orde een voorstel gedaan tot aanvulling
van de agenda met de wijziging van het statuut van
het lid van het Vlaams Parlement.

Is het parlement hiermee eens ? �,QVWHPPLQJ�

%HVSUHNLQJ�HQ�VWHPPLQJ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de wijziging van het
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statuut van het lid van het Vlaams Parlement.

De bespreking is geopend.

'H� KHHU� -RKDQ�'H�5RR� �� Ingevolge de wet van 4
mei 1999 tot beperking van de cumulatie van
mandaten moet het statuut van het parlementslid
worden gewijzigd. Het uitgebreid Bureau heeft in dit
verband een voorstel goedgekeurd van de werkgroep
Leden en heeft beslist om dit voorstel van wijziging
voor te leggen aan de plenaire vergadering. In het
statuut van het parlementslid moeten enkele
paragrafen worden toegevoegd in verband met
financiële decumulatie.

Buitenparlementaire mandaten moeten aan de
voorzitter van dit parlement worden ter kennis
gebracht. Er zal een plafond komen voor de
cumulatie met de uitoefening van een
buitenparlementair mandaat. In Kamer en Senaat
wordt hierover momenteel overleg gevoerd. Het
precieze bedrag moet nog worden vastgesteld.

Het toegestane bedrag zou worden beperkt tot
117.986 frank bruto per maand. De voorzitter van dit
parlement zal in dit verband een brief richten aan de
leden. Elk lid moet een cumulatieverklaring
afleggen. Vanaf 31 januari 2001 moet elk
parlementslid de regeling toepassen. Daartoe moet
een reglementswijziging worden ingevoerd.

De bevoegde commissie zal in dit kader binnenkort
bijeenkomen.

'H� KHHU� -DFTXHV� 'HYROGHU� �� Het bureau van de
Senaat bespreekt dit morgen. Het is belangrijk dat
het bijkomend bedrag in alle parlementen hetzelfde
is. Ik vind dat we dit bedrag vandaag niet kunnen
vastleggen.

'H� KHHU� -RKDQ� 'H� 5RR� �� De berekeningen zijn
gemaakt door de dienst boekhouding van de Senaat.

'H� KHHU� -DFTXHV� 'HYROGHU� �� Ik moet dit
tegenspreken. Er is wel een werkgroep geweest maar
hierbij waren weinig politici aanwezig. Dit is nog
niet bepaald.

'H� YRRU]LWWHU� �� In de tekst waarover we vandaag
beslissen wordt nog geen bedrag vermeld. Wat
betreft het statuut van de leden volgen we de
regeling in de Kamer. We zullen ons dus houden aan
het bedrag dat daar beslist wordt.

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de wijziging van het statuut
van het lid van het Vlaams Parlement eenparig is
aangenomen ? �,QVWHPPLQJ�

922567(/�9$1�'(&5((7

,QULFKWLQJ� YDQ� DFWLYLWHLWHQ� LQ]DNH
RSYRHGLQJVRQGHUVWHXQLQJ

$DQJHKRXGHQ�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde zijn de aangehouden
stemmingen over de amendementen op de artikelen
2 en 4 en over de artikelen 2 en 4 van het voorstel
van decreet van mevrouw Ceysens c.s. houdende de
inrichting van activiteiten inzake
opvoedingsondersteuning.

- 'H�DPHQGHPHQWHQ�RS�GH�DUWLNHOHQ���HQ���ZRUGHQ
DDQJHQRPHQ�

- 'H�DOGXV�JHDPHQGHHUGH�DUWLNHOHQ���HQ���ZRUGHQ
DDQJHQRPHQ�

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU � Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van decreet van
mevrouw Ceysens c.s. houdende de inrichting van
activiteiten inzake opvoedingsondersteuning.

0HYURXZ� 6RQMD� %HFT� �� Dit voorstel van decreet
komt tegemoet aan een aantal bekommernissen van
de CVP hoewel het niet het ruimer kader biedt dat
wij in ons voorstel van resolutie over
opvoedingsondersteuning vroegen. Men hecht
belang aan opvoedingsondersteuning. Het voorstel
biedt een ondersteunend kader voor de gezinnen dat
toestaat dat zij elkaar ontmoeten en dat professionele
hulp overbodig maakt. Er komen meer
initiatiefnemers voor subsidie in aanmerking. De
laagdrempeligheid en kwaliteit worden bevorderd.

De gezinsondersteuning wordt echter volledig
verwaarloosd. Er zijn onvoldoende garanties voor
laagdrempeligheid en kwaliteit. De
overgangsbepalingen zijn niet correct bepaald.
Indien een echte dialoog in commissie mogelijk was
geweest en er meer tijd aan besteed zou zijn, zou het
een beter decreet zijn. We zullen ons dan ook
onthouden.

- +HW�YRRUVWHO�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�PHW����VWHPPHQ
ELM����RQWKRXGLQJHQ�DDQJHQRPHQ�
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922567(/�9$1�5(62/87,(

5XLPWHOLMNH�RUGHQLQJ�HQ�MRQJHUHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van resolutie van de
heren Coens, Wille, Tobback en Lauwers en
mevrouw Vertriest betreffende de ruimtelijke
ordening en de nood aan beleidsaandacht voor
kinderen en jongeren.

- +HW�YRRUVWHO�YDQ�UHVROXWLH�ZRUGW� HHQSDULJ� GRRU
GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

0(7�5('(1(1�20./('(�027,(6

2YHUQDPH�YDQ�KHW�XLWJHYHUVEHGULMI�7LMG

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heer Decaluwe tot besluit van de op 13 december
2000 door de heer Van Grembergen in commissie
gehouden interpellatie tot de heer Van Mechelen,
Vlaams minister van Economie, Ruimtelijke
Ordening en Media, over de eventuele overname van
het uitgeversbedrijf Tijd en de gevolgen voor de
pluriformiteit van de pers in Vlaanderen.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ

3ROLWLHN�RS�VFKRRO

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Librecht en Huybrechts tot besluit van de
op 14 december 2000 door de heer Librecht in
commissie gehouden interpellatie tot mevrouw
Vanderpoorten, Vlaams minister van Onderwijs en
Vorming, over politiek op school.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met
redenen omklede motie van de heren Van Dijck,
Ramon, Suykens, Vanleenhove en Van Baelen tot
besluit van de op 14 december 2000 door de heer

Librecht in commissie gehouden interpellatie tot
mevrouw Vanderpoorten, Vlaams minister van
Onderwijs en Vorming, over politiek op school.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� �� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ
DDQJHQRPHQ�

5(*(/,1*�9$1�'(�:(5.=$$0+('(1

'H� YRRU]LWWHU� �� Hiermede zijn wij aan het einde
gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op dinsdag 16 januari
2001 om 14.30 uur voor het wekelijkse vragenuur.
(,QVWHPPLQJ�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVORWHQ�RP�������XXU�

$$1:(=,*

Wilfried Aers, Sonja Becq, Jos Bex, André-Emiel
Bogaert, Gilbert Bossuyt, Mathieu Boutsen, Louis
Bril, Jozef Browaeys, Ludwig Caluwé, Patricia
Ceysens, Joachim Coens, Marc Cordeel, Lisette
Croes, Norbert De Batselier, Carl Decaluwe, Veerle
Declercq, Dirk De Cock, Frans De Cock, Karel De
Gucht, Hilde De Lobel, Herman De Loor, Ann De
Martelaer, Wivina Demeester-De Meyer, Julien
Demeulenaere, Jos De Meyer, Johan Demol, André
Denys, Herman De Reuse, Johan De Roo, Claudine
De Schepper, Bart De Smet, Jacques Devolder, Filip
Dewinter, Marijke Dillen, Freddy Feytons, Gisèle
Gardeyn-Debever, Sven Gatz, Jean Geraerts, Jos
Geysels, Eloi Glorieux, Brigitte Grouwels,
Dominique Guns, Peter Gysbrechts, Veerle Heeren,
Koen Helsen, Margriet Hermans, Dirk Holemans,
Patrick Hostekint, Simonne Janssens-Vanoppen,
André Kenzeler, Marino Keulen, Gerald
Kindermans, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman
Lauwers, Jacques Laverge, Julien Librecht, Marcel
Logist, Jan Loones, Dominiek Lootens-Stael, Jacky
Maes, Johan Malcorps, Luc Martens, Erik Matthijs,
Trees Merckx-Van Goey, André Moreau, Jan Penris,
Stefaan Platteau, Frans Ramon, Ludo Sannen,
Freddy Sarens, Cis Schepens, Eddy Schuermans, Jos
Stassen, Felix Strackx, Lucien Suykens, Guy
Swennen, Jacques Timmermans, Bruno Tobback,
Maria Tyberghien-Vandenbussche, Jul Van Aperen,
Gilbert Van Baelen, Riet Van Cleuvenbergen, Marc
van den Abeelen, Dany Vandenbossche, Luc Van
den Brande, Chris Vandenbroeke, Marleen Van den
Eynde, Ria Van Den Heuvel, Mark Van der Poorten,
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Kris Van Dijck, Jan Van Duppen, Christian Van
Eyken, Roland Van Goethem, Paul Van
Grembergen, Joris Van Hauthem, Mieke Van Hecke,
Ingrid van Kessel, Gilbert Vanleenhove, Jef Van
Looy, Paul Van Malderen, Luk Van
Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim
Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Etienne Van
Vaerenbergh, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen,
Christian Verougstraete, Miel Verrijken, Isabel
Vertriest, Robert Voorhamme, Johan Weyts, Paul
Wille, Frans Wymeersch.

$):(=,*�0(7�.(11,6*(9,1*

Niki De Gryze, Anny De Maght-Aelbrecht, Pieter
Huybrechts, Leo Peeters : gezondheidsredenen ;

Chokri Mahassine : buitenslands ;

Didier Ramoudt : familieverplichtingen.

$):(=,*�=21'(5�.(11,6*(9,1*

Rufin Grijp, Walter Vandenbossche, Tuur Van
Wallendael
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